

# 恩平全方位构建高质量人才服务体系 全力打造“近悦远来”人才高地



恩平人社视窗

为适应产业发展的人才需求,近年来,恩平市以“引育并举、内外兼修”的策略,全方位构建高质量人才服务体系,全力打造“近悦远来”的人才高地,为经济社会高质量发展提供坚实有力的人才支撑。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 恩人社

## 现场直击

### “显眼包”展位吸睛 “冯如故里”受关注

招聘会上,恩平市委组织部、市人力资源和社会保障局携多家本地重点企业的405个优质岗位重磅亮相,阵容强大,招聘岗位涵盖智能制造、高分子材料、高等院校教师等多个领域。为增强吸引力,恩平市精心准备的特色展示区成为现场的“显眼包”——茶坑石雕刻非遗作品尽显传统工艺深厚底蕴,最新电声产品彰显产业创新实力;恩平濑粉、簕菜茶、恩露竹韵茶、海味零食等特色产品彰显独特风味,非遗美食恩平烧饼软糯香甜、齿颊留香,成功吸引大量求职者驻足品尝。

求职者在体验恩平美食文化之余,纷纷咨询恩平产业发展与生活环境,工作人员热情推介本地特色农业、文旅资源及宜居优势,让“冯如故里”“中国温泉之乡”“中国麦克风行业产业基地”的城市名片愈发深入人心。此次“以展促招”的创新形式,不仅充分展现了恩平地域文化魅力,更拉近了与青年人才的距离,为人才引进系上温暖的“情感纽带”。

招聘会现场,

恩平企业展位前人头攒动、气氛热烈。各企业招聘负责人耐心解答求职者疑问,详细介绍岗位职责、薪资待遇及职业发展路径。不少海内外英才被恩平的产业潜力与人才政策吸引,主动递交简历并表达求职意向。活动期间,各企业累计收到简历689份,初步达成就业意向121人。



“以展促招”的创新形式不仅充分展现了恩平地域文化魅力,更拉近了与青年人才的距离。

## 深度服务

### 适应产业发展需求 加大人才引育力度

人才需求的背后是恩平经济社会加速发展的大趋势。据统计,“十四五”期间,恩平市规上工业企业由125家增加至222家,规上工业总产值突破200亿元;2021年以来,动工项目151个、投产项目91个,累计盘活约566.67公顷(8500亩)产业发展空间,新招产业项目超240个,计划总投资超900亿元,均是“十三五”期间的2.3倍多;高端装备制造、新一代电子信息、先进材料3个产业上榜“广东省县域特色产业目录”。

为进一步适应产业发展的人才需求,恩平市正以“引育并举、内外兼修”的策略,全方位构建高质量人才服务体系。

在“引才”方面,恩平市不仅提供优厚的薪资待遇,更推出购房补贴、子女入学等一系列配套政策,以“近悦远来”的诚意吸引人才。同时,恩平市积

极拓展引才渠道,通过“靶向性赴外招才”等方式,组织企业深入高校和人才密集的省份,与高等学府建立合作,定向引进高端技术人才。

在“育才”方面,恩平市大力完善人才培育的“造血功能”。积极探索与江门市技师学院共建“园区技校”——恩平智造学院的新模式,解决县域职业教育资源分散、校企供需错配的痛点。

恩平智造学院创新“双元制”育人模式,将数控技术应用、电气设备运行与控制等4个专业直接嵌入产业链,

实现专业设置与产业需求动态匹配。通过“订单式”培养机制,道氏技术、帕思高电子等29家重点企业与院校共建产学研基地,将企业真实生产项目转化为教学案例,使毕业生上岗适应期由以往的1个多月缩短至7天。

与此同时,恩平市职业教育园推动产教融合进入2.0阶段。园区设置“校中厂”“厂中校”混合教学区,引入“双元制”课程体系,争创开放型区域产教融合实践中心。通过“现代学徒制”培养,学生每周1到2天在学校学习理论,3到4天在企业实训,实现从“模拟实训”到“真刀真枪”的跨越,预计每年可输送1000多名既懂工艺设计又精通实操技能的新型产业工人,帮助企业用工成本降低25%以上。

位于江湛铁路恩平站附近的广东南粤学院,一期工程已基本完成建设,预计2026年9月正式开学,校区距恩平站直线距离300米,交通十分便利。学校规划在校生规模3.6万人,设18个专业学院,涵盖工、理、管、文、经、法、艺七大学科门类,开设64个本科专业。学校将聚焦差异化发展,例如新增人工智能、集成电路等专业方向。学校师资招聘面向海内外优秀人才开放,提供独立办公室、科研条件及福利待遇。学校与本地企业如广东道氏技术股份有限公司等合作,促进产学研融合。

此外,恩平市通过建设“人才驿站”、优化“一站式”服务中心等举措,不断提升人才服务的便捷性和实效性,努力为各类人才在恩平创新创业提供全方位、高品质的服务保障。

恩平市人力资源和社会保障局相关负责人表示,接下来,恩平市将持续跟进企业与求职者的对接工作,做好后续面试、签约等服务保障。同时,深化人才发展体制机制改革,优化人才发展环境,完善人才服务体系,创新人才政策举措,全力打造“近悦远来”的人才高地,为经济社会高质量发展提供坚实有力的人才支撑。

## 相关新闻

### 恩平为企业“量身定制”招聘视频 | 以创新举措优化企业用工服务

江门日报讯 (记者/吴健争) 近日,恩平市人力资源和社会保障局组织专业团队,深入本地企业拍摄并制作个性化招聘宣传视频,以创新举措优化企业用工服务,精准对接企业需求,为企业高质量发展注入人才“活水”。

“我们公司福利待遇优厚,包吃包住,定期举办生日会、组织团建旅游,期待你的加入!”面对镜头,相关企业负责人真诚发出邀约。视频拍摄覆盖相关企业的生产车间、工作环境及员工生活区,智能化设备有序运转、自动化生产

线高效作业、工作环境整洁舒适等场景得以直观呈现。“个性化定制招聘短视频,既帮助企业高效招聘人才,又为企业产品形象进行了一次生动宣传。”恩平市人力资源和社会保障局工作人员介绍。

此外,恩平市人力资源和社会保障局积极通过《江门日报》等主流媒体线上平台持续发布岗位信息,并按求职者地域进行每周精准推送,多措并举拓宽招工渠道,成效显著,获得企业的广泛好评。

# “飞行梦工厂”儿童乐园人气火爆 家长和孩子同享休闲时光

江门日报讯 (文/图 记者/吴健争) 12月27日至28日,位于恩平市体育公园旁的“飞行梦工厂”儿童乐园处处洋溢着欢声笑语,成为孩子们的欢乐海洋。

放眼望去,“飞行梦工厂”儿童乐园里人头攒动,热闹非凡。沙地里的充气“小山丘”上,孩子们像一群快乐的小精灵,尽情地蹦跳、攀爬,笑声、尖叫声此起彼伏。彩虹滑道项目最受欢迎,孩子们排队等候,从高处呼啸滑下,发出阵阵兴奋的欢呼……孩子们疾驰、滑行,大量无动力设施带来丰富的游乐选择。

“这里空气清新,游乐设施都是新的,特别适合孩子来撒欢。我刚给孩子办了一张次卡,争取每周都带孩子来玩,让他多锻炼身体、多交些朋友!”一位带着孩子前来游玩的家长告诉记者。

据了解,“飞行梦工厂”儿童乐园是



恩平市近年来引进的重点文旅项目之一,自开业以来,凭借丰富的游乐项目和优质的服务,乐园深受本地及周边地区亲子家庭的喜爱。值得一提的是,乐园周边配套设施完善,门口的特色食肆和茶饮店是恩平市重点打造的夜市,旁边还有篮球场、足球场、轮滑场等体育设施,家长可在孩子游玩的间隙,悠闲地喝咖啡、品小吃、做运动,享受一段轻松休闲时光。

随着寒假的临近,“飞行梦工厂”儿童乐园将迎来新一轮游玩热潮。乐园将根据游客的需求,不断优化服务和设施,为孩子们提供更加安全、舒适、有趣的游玩环境,让更多亲子家庭在这里度过欢乐、难忘的假期。

“飞行梦工厂”儿童乐园深受本地及周边地区亲子家庭的喜爱。

## 45名兴乡青年集中“充电” 激活乡村农文旅发展动能

江门日报讯 (记者/周晓营) 乡村振兴,关键在人,希望在青年。12月22日至24日,共青团恩平市委员会集结45名满怀热忱的青年,举办恩平市“百千万工程”兴乡青年培训班。

培训班不仅是一次“充电”学习,更是一场深入田间地头、项目现场的青春实践。学员们通过“理论武装+现场教学+交流研讨”的立体化课程,探索乡村发展新路径,为恩平乡村全面振兴注入澎湃的青春动能。

开班首日,学员们迎来干货满满的理论课程。广东诗远文旅发展有限公司总经理廖明带来“乡村开发与运营实战讲解”,从顶层设计到落地运营,剖析乡村可持续发展的核心逻辑;文旅实践专家、国家行政学院特邀讲师吕不白则聚焦“农文旅IP化营销”的方法论与实战案例拆解”,指导学员如何讲好乡村故事,打造具有独特吸引力的乡村品牌。

培训中,学员们还分别走进阳春市春湾镇塘羽牌狗仔豆文化创意园,看一粒豆子如何延伸产业链、玩转文化创意;到阳春市三甲镇广东稻香红松茸种植合作社,学习特色高

价值农产品种植技术与合作社运营模式;在阳西县儒洞镇西荔王果蔬专业合作社,探寻品牌化、标准化如何让农产品卖出好价钱;参观台山市“翘庐1922”民宿,了解百年侨乡建筑如何活化利用,成为吸引游客的精品文旅空间。每一个点位都是乡村振兴不同赛道的生动实践,学员们用脚步丈量,用眼睛观察,与各地的兴乡青年深入交流,学习最前沿、最接地气的发展经验。

在学习观摩的同时,学员们也在思考中沉淀,来自恩平市各镇(街)、不同领域的青年围绕所学所感,结合恩平实际进行了一场“头脑风暴”。如何将“他山之石”转化为“攻玉之法”?如何挖掘恩平的乡村资源,打造独具特色的农文旅IP?学员们在思维碰撞中探索恩平乡村未来的更多可能。

乡村这片广阔的天地,是青年施展才华、实现抱负的广阔舞台。共青团恩平市委员会将持续为兴乡青年搭建学习成长、交流互鉴、资源对接的平台,凝聚更多有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的青年力量,共同书写恩平乡村全面振兴的崭新篇章。

## 蓬江恩平两地学校开展交流教研活动 促进区域教育资源共享互补

江门日报讯 (文/图 记者/张怡) 为深化教育教学改革,搭建区域学校交流合作的坚实桥梁,探索小学与初中教育教学的融会贯通路径,近日,江门市蓬江区陈垣中学联合恩平市君堂镇大江中心小学,举办以“跨域携手共研教,蓬恩交流促发展”为主题的校际交流教研活动,助力教师专业成长,全面提升课堂教学质量,为两地教育高质量发展注入新动能。蓬江区教育局、恩平市教育局以及两地教师发展中心相关负责人参加活动。

活动现场,优秀教师代表分别献上了精彩的示范课,覆盖语文、英语、音乐三个学科及小学二、四、六年级学段,展现了多元的教学风格与扎实的教学功底。

语文教师黄素林执教《我的伯父鲁迅先生》,以问题与朗读带学生感悟鲁迅先生的品格;语文教师莫少梅借故事与情境,让四年级学生读懂《王戎不取道旁李》的古人智慧;英语教师李淑冰用对比法与小组活动,让六年级学生感知伦敦变迁,既传授语

言知识,也培养跨文化交际意识与逻辑思维;音乐教师利枫华通过节奏游戏,带领二年级学生领略《打花巴掌》的童谣魅力。

示范课结束后,各学科分组开展

精准教研。语文组聚焦“小初衔接关键点”,围绕文言文趣味教学、叙事散文情感挖掘等交换经验,强调学生文本解读能力与核心素养培养;英语组探讨“跨文化主题教学路径”,分享多元资源运用、英语思维培养的具体方法;音乐组围绕“低年级课堂互动与美育渗透”,就节奏游戏创新、民间音乐传承等细化交流,提出实用优化建议。

授课教师分享备课思路与教学反思,听课教师结合自身实践交流感悟,现场讨论热烈、干货满满,有效破解教学困惑,实现“优势互补、共同提升”的教研目标。

此次校际交流教研活动,为两校教师提供了展示与学习的平台,促进了区域教育资源的共享与互补,为探索小初融会贯通的教学模式积累了宝贵经验。



活动现场,优秀教师代表分别献上了精彩的示范课。

## 恩城中学开展消防安全系列活动 全方位提升应急处置能力

江门日报讯 (记者/张怡) 为切实防范化解校园消防安全风险,提升重点岗位人员应急能力,12月23日,恩平市恩城中学组织全体厨房后勤人员开展涵盖动员、培训与演练的消防安全系列活动。

活动伊始,学校召开动员会,强调校园消防安全关乎全体师生生命财产安全,要求全体员工必须克服麻痹思想,熟练掌握灭火器材使用,明确自身在火灾应急预案中的职责,切实强化应急避险与自救互救能力。

随后,27名厨房后勤人员参加灭火器实操培训。专业人员详细讲解灭火器的适用场景、操作规范及注意事项,并进行现场示范。参训员工依

次上手实操,规范完成拔保险销、握喷管、压把手等步骤,切实掌握灭火技能。

培训结束后,开展消防应急疏散演练,27名厨房后勤人员闻声而动,按照预定路线以湿毛巾捂住口鼻、弯腰低姿的规范动作,仅用60秒便全部安全撤离至指定区域。

恩城中学相关负责人表示,此次活动通过“讲、演、演”相结合的模式,有效增强了厨房后勤人员的消防安全意识和应急处置能力。学校将继续坚持“安全第一、预防为主”的理念,常态化开展此类安全培训和演练,持续筑牢校园安全防线,全力保障师生安全。

## 晴雨表 元旦假期冷空气相伴 最低气温降至7℃

江门日报讯 (记者/胡伟杰 通讯员/温文) 今明两天,恩平持续晴朗干燥天气,气温逐渐回升,昼夜温差。从元旦开始,受较强冷空气影响,北风加大,气温骤降并持续下探;1月3日,最低气温降至7℃,大家要注意做好防寒准备。

未来几天天气具体预报如下:

2025年12月30日,晴间多云,

10-24℃,东北风2级;

2026年1月1日,阴天到多云,14-21℃,偏北风2-3级,阵风4-5级;

2日,多云到晴,10-16℃,偏北风3-4级,阵风6-7级;

3日,晴,7-15℃,偏北风2-3级,阵风4级。

展望1月4日至5日,晴间多云,8-19℃。